

标准和要求不降 验视率和实名登记率提升

我省加大力度推进寄递安全“三个100%”

本报记者 陈洋根

本报讯 针对最近本报记者暗访曝光的杭州市个别快递收寄点执行实名登记、收寄验视中存在疏漏的问题,省市有关部门高度重视、迅速行动,杭州市邮政管理局分别约谈了涉及企业负责人,并根据情节对相关企业作出了罚款5000—15000元不等的处罚,同时联合杭州市公安局开展了以实名登记、收寄验视为重点的集中统一检查行动,对存在问题严重的企业依法严肃处理。

11月18日,杭州市综治、公安、邮政等6部门联合下发了《关于进一步加强寄递渠道安全管理工作的通知》,进一步落实寄递安全监管属地责任,推进寄递企业、网点的网格化管理,加大对寄递企业实名登记验视信息系统使用情况的检查,有效保障寄递渠道安全。

为进一步加强全省面上寄递安全监管,有效补齐短板,11月18日,省综治办召集省、杭州市两级邮政管理部

门,就抓好下一步寄递安全管理工作进行专题研究,明确提出标准不降、要求不降,收寄验视率提升、实名登记率提升的工作目标。省邮政管理局制定下发了《关于加强岁末年初寄递安全工作的通知》,要求在前期工作成效的基础上,进一步落实好“实名登记、收寄验视、过机安检”三项制度。要以非协议客户为重点,严密组织实施,推进实名收寄工作;加大对协议客户的安全管理工作,建立安全抽检制度,防止协议客户违规交寄禁寄物品。省邮政管理局还专门召开了由省内17家主要品牌企业参加的寄递安全管理工作会议,就三项制度执行工作进行再部署再推进。

G20杭州峰会、世界互联网大会、乌镇峰会期间,杭州市在市综治办牵头下,邮政、公安、国安等各相关部门严格落实寄递安全各项措施,开展了以“实名登记、收寄验视、过机安检”三个100%为重点的寄递渠道清理整顿专项行动、“护航G20平安寄递”专项行动及寄递行业大排查大整治铁腕行动,确保了峰会期间寄递渠道安全平稳有序。

简化程序为群众
快速便捷获好评

通讯员 陈冰茹

本报讯 近日,在乐清市公安局出入境办证大厅,申请护照的黄先生拿着《受理中国公民出入境证件申请回执单》,有些不敢相信:“现在这么快?”在接到回访短信时,他不假思索地就回答了“快速便捷,非常满意”。

今年以来,乐清市公安局出入境管理大队不断简明流程、简化程序,在接待大厅电子LED显示屏滚动播放注意事项,设置双色排号呼叫系统、自助受理机,大厅办证从30多分钟提速到10多分钟,材料审核从规定的2个工作日压缩到1个工作日内流转上传,确保简化高效。同时开通“绿色通道”,专门为前来办事的“老弱病残孕”等行动不便的人员服务,2016年以来办妥“特事特办”事例700余次。

该大队还建立了“三回访”制度,即定期电话抽查回访、大队长每日短信回访和大队长每周一窗口接待等三种互动回访模式,实时解决群众疑难问题,捕捉群众需求。值得一提的是该大队创新的“大队长每日回访制”,在窗口公布大队长手机号码,接受群众咨询、求助、投诉。大队长每日抽取8名办证群众短信回访,听取谏言,将满意的回复及时截图发送给大家以增强警员工作的自信心,对不满意的回复立即查明原因进行整改。2016年以来,群众好评如潮,该大队收到群众短信回访“非常满意”反馈信息3000余条。

嘉兴一工地脚手架坍塌 致1死4伤



本报记者 陈立波

昨天上午11时33分,嘉兴市经济开发区广穹路与嘉杭路交叉口附近的一处建筑工地发生脚手架坍塌事故,导致5名工人被埋。嘉兴消防支队接警后,先后调派南湖、秀洲2个消防中队前往现场救援。

消防官兵赶到现场时,已经有4名埋压较浅的工人被救出后送往医院,另有1名工人被深埋在脚手架下。经过现场勘查,消防官兵立即使用破拆工具对现场的脚手架进行清理,经过2个小时的救援,被困工人被救出并送往医院救治。

记者从收治伤员的医院了解到,经全面检查,先前被救出的4名伤员均没有生命危险,但遗憾的是,最后救出的伤员因伤势过重,抢救无效死亡。

老太方言听不懂
请来“翻译”帮了忙

通讯员 胡灿灿 郑韵

本报讯 11月20日中午12时许,金华市婺城区公安分局白龙桥派出所接到群众报警,称洞溪村有个老太太坐在店门口好久,像是无家可归。

民警赶到现场,见到老太太在一家小店门口坐着,一脸疲惫,鞋子沾满泥土,裤脚也脏兮兮的。民警赶紧上前向老太太了解情况,可老太太是四川口音,讲话含糊,身上也没带身份证件,连自己的名字也说不清楚,这让民警一时犯了难。

听不懂四川话,民警随即找来一位四川老乡来帮忙,这才得知老太太姓何,70岁,四川剑阁县人,刚到金华没几天,前天下午就迷路了,一天一夜粒米未进滴水未沾。民警立马给老太太准备了热水和食物。

吃饱喝足后,老太太继续和四川老乡聊着。这当中,民警捕捉到了一个重要信息,老太太说她女儿叫高某某。民警立即通过系统查询,并推测她的家人很可能在洞溪村附近秋滨一带,经过筛选,有4位名叫高某某的人符合线索特征。逐一电话联系后,终于找到了老太太的女儿高女士。高女士一家人接到民警的电话,喜出望外,急忙赶来派出所接回了老太太,并对民警表示感谢。

曾遗弃“小蘑菇”的他悔过自新 如今父子亲密无间

检察院对他作出不起诉决定

本报记者 许梅 通讯员 萧检

本报讯 曾经让大家牵挂的“小蘑菇”,如今终于不再寄人篱下,他找回了温暖的家,和那个时时刻刻把他放在心上的爸爸。昨天,记者从杭州市萧山区检察院了解到,在大家的关心帮助和其父亲的努力下,“小蘑菇”的家庭生活环境有了极大好转。近日,萧山区检察院正式对“小蘑菇”的爸爸徐某作出不起诉决定。

今年3月11日上午,老家在江西南昌的“小蘑菇”被父亲遗弃在了萧山杭州乐园,公安机关随后立案侦查。3月15日,徐某到当地派出所投案,并对自己因感情和工作等方面受挫而一时糊涂遗弃亲生子的犯罪事实供认不讳。5月18日,萧山区检察院组织承办检察人员、公安承办民警以及社工共赴南昌开展社会调查,为“小蘑菇”咨询落户问题并联系接洽当地社工组织。之后,按涉及未成年人案件办理中“儿童利益最大化”的原则,结合该案实际情况,5月30日,萧山区检察院对徐某变更强制措施。

取保候审后,徐某回到南昌的第一件事,就是把“小蘑菇”从借住的远房亲戚家中接回,给他办了户口。出生以来一直是“黑户”的“小蘑菇”,终于成了有户口的人。

为了有足够的时间照顾儿子,徐某还干起了工作时间相对

宽松的网约车司机,并兼职做起了微商。只要一有时间,徐某就会带着孩子出去玩一玩。萧山区检察院未检科检察官章蕾作为该案承办人,也一直通过微信、电话等和徐某父子保持着联系。

“这段时间肯仔(小蘑菇)很开心,也很活泼。我给他办了去香港的通行证,我妈特意回来把他接过去玩了一段时间,他回来后手舞足蹈地跟我描述在香港的见闻,这是他第一次去香港。”9月中旬,徐某带着“小蘑菇”再次来到萧山区检察院,高兴地和章蕾说起了他们父子近半年来的情况。章蕾发现,经过近半年的共同生活,这对父子间越来越亲密了,孩子对爸爸的依赖感显而易见,也变得更加开朗爱笑了。

而这些变化,也让大家看到了一个父亲的真心悔过和努力改变。鉴于徐某系初犯、偶犯,犯罪的主观恶性不深,认罪悔罪态度较好,其犯罪未造成严重的危害后果,且在变更强制措施后能够真心悔过,较好地担负起对被害人的监护职责,对被害人进行悉心照顾等因素,最终,萧山区检察院对徐某作出不起诉决定。

看似该案暂时告一段落了,但是从另一角度看,更是一个开始。“谢谢你们给了我一个重新悔改、弥补过错的机会,让我好好地去肩负起一个父亲的责任。”拿到不起诉决定书的徐某激动地说。

教练车“跑偏”
交警来拨正
平阳严查汽车驾驶培训
线路违规行为

通讯员 简书志 朱蓓蓓

本报讯 不在驾驶培训的规定线路带学员学车、训练时教练车内搭载无关人员……针对驾驶培训中教练员存在的一些违规现象,近期,平阳县交警大队对该县驾驶培训工作开展整顿,有效规范县内10条驾驶培训线路。

整顿期间,交警部门组织人员实地勘查了该县城新线、昆江线等部分培训线路,同时对教练车加大检查力度,进一步加强路面管理。“除了严查教练车不按规定线路培训外,对学员单独驾驶教练车、不按规定实践教学等几类情况也进行了查处。”平阳交警大队相关负责人介绍。

近日,民警在该县鳌江镇山外路对一辆教练车进行例行检查时,发现该路段并不属于其指定的培训线路。教练员解释说,他所属驾校就在附近,图方便所以选择在该路段教学。执勤民警说,这样的行为已经违反了《道路交通安全法实施条例》的相关规定。他们现场对教练员进行了处罚,并向汽车驾驶培训主管部门及其驾驶学校通报。

截至目前,平阳交警部门已查获3起不在指定线路内驾驶培训的案件。下一步,警方将继续加强整顿,同时将根据实际情况,对部分教练培训线路及教练车通行线路进行科学调整。